

一根毛线的千亿传奇 织就二十年蝶变之路

■记者 杨薇 通讯员 陈建钟

本报讯 昨天,浙江省羊毛衫协会成立20周年纪念大会在桐乡举行,行业精英、政企代表齐聚一堂,回望产业“无中生有”的崛起之路,共话高质量发展新蓝图。

本次大会上,协会官方网站中英文双语版本上线,搭建起国际化交流展示窗口,“濮院毛衫”认证工作同步启动,让每件贴有认证标识的濮院毛衫都拥有了专属的“品质简历”。消费者只需扫描吊牌上的二维码,原料成分、厂家资质、质检报告乃至设计版权等信息便一目了然,真正实现了从纱线到成衣的全流程溯源。该认证也将建立国内领先、国际一流的质量标准体系,通过“评价+认证”双驱动,推动产业从“制造”向“质造”升级,擦亮区域品牌金名片。

浙江省羊毛衫协会自2005年成立以来,始终扎根中国毛针织服装产业核心区——桐乡濮院。这里

的毛衫传奇始于1976年,1988年320国道旁的“马路市场”让草根产业登堂入室,如今已发展成为占据全球70%羊毛衫市场份额的全国最大的羊毛衫产业基地和集散中心。

20年间,协会实现跨越式成长:会员从167家增至867家,形成覆盖原料供应、设计研发、生产制造、市场流通的全产业链枢纽型组织;自主品牌企业占比从20%跃升至85%,80%商户完成线上转型,濮院年成交额连续6年保持千亿规模。公益路上,协会打造的“衣暖人心,共同发展”等品牌深入人心,连续8年开展公益捐赠,捐赠物资价值累计超8200万元,在扶贫济困、乡村振兴领域彰显行业担当。

在协会引领下,濮院已崛起为全国毛衫产业的创新高地、时尚地标与供应链枢纽。近年来,协会牵头制定《优品毛衫》团体标准,培育出毛衫行业首个“浙江老字号”品牌,多次斩获省级荣誉,成为全省行业协会规范化发展的典范。

大健康之城潮起甪里

(上接1版)

交通上,路网加速织密。在建的南江路大桥双向六车道,跨平湖塘连通南北。庆丰路北延、规划一路东段今年底开工,用里街改造工程稳步推进,两年内将形成南北贯通、东西联动的交通网络,实现与嘉兴主城区、嘉兴经开区、嘉善等地的“无缝衔接”。依托嘉兴至枫南市域铁路的规划布局,甪里未来健康城将全面融入长三角一小时同城圈,为区域群众就医与产业联动提供便捷支撑。

业态上,健康产业与城市服务业融合。与嘉兴市第二医院新院区隔路相望的甪里湾项目已拿地,其中一号地块将近25亩土地将打造集商业餐饮、人才公寓、产业入驻空间于一体的综合载体。湘家荡区域

管委会相关负责人介绍,甪里湾项目重点引进医疗服务、医疗器械、AI+医疗、健康消费等业态,目前已对接数百个优质项目,储备了10余个待落地项目,未来口腔医疗、健康美容、康复护理等配套产业将陆续入驻,形成与核心医疗载体互补共生的产业生态。

这里也将成为宜居宜养宜游的生态乐园。计划明年上半年动工的凤凰洲公园项目,将打造桥梁串联河中绿岛及平湖塘两岸,与凌公塘绿道、东郊森林公园、湘家荡绿道形成闭环。项目建成后,人们可沿绿道漫步在湖光林影之间,在自然景致中享受疗愈时光。另外,原有的历史遗存将修复一新,东栅老街的人文底蕴、石油机械厂的工业印记也将通过有机更新焕发新生。

我市新增3家雄鹰企业

(上接1版)

浙江青莲食品股份有限公司专注于生猪产业,已构建“生物基因、良种繁育、饲料加工、智慧养殖、屠宰生产、肉品加工、冷链物流、生鲜品牌、餐饮连锁、文化旅游”的全产业链。近年来,青莲食品以数字化为核心开展全产业链管理整合,依托大数据技术实现从源头到终端的农产品优质安全供给能力提升,企业一二三产深度融合,综合竞争力再上新台阶。

“雄鹰”之路,是自身不懈努力的结果,也离不开地方肥沃的发展土壤。近年来,嘉兴建设“梯度培育、工作协同、政策支持、精准服

务”四大体系,营造多元化的企业成长环境,助力企业高质量发展。

从培育一家雄鹰企业,到打造一个产业生态圈,嘉兴锚定创新突破,把发展经济的着力点放在实体经济上,因地制宜发展新质生产力,不断激发企业活力,为区域经济高质量发展注入新动能。“雄鹰企业既是行业翘楚,更是创新标杆,其稳健发展的背后,是科技创新与产业创新深度融合的硬核支撑。”市经信局相关负责人表示,嘉兴将持续加强对大企业的服务和支持力度,巩固产业集群发展优势,全力以赴抓创新优产业,为雄鹰企业提供更加优质的发展空间。

嘉兴市拟提拔任用领导干部任前公示通告

义务。

2. 公示时间 从12月23日起到12月30日止。

3. 联系方式

联系处室:嘉兴市委组织部干部监督室

联系地址:嘉兴市行政中心五号楼六楼 邮编:314050

联系电话:0573—12380(受理时间为9:00—12:00,14:00—17:30)

联系短信:18057312380

联系网站:www.zjxj12380.gov.cn

中共嘉兴市委组织部

2025年12月23日

嘉兴市拟提拔任用领导干部任前公示名单

胡斌,男,汉族,1976年3月生,在职大学,中共党员,现任中共嘉兴市委办公室副主任、室务会议成员,拟任市直单位正处领导职务。

王荣,男,汉族,1974年10月生,大学,中共党员,现任嘉兴市人民政府副秘书长、办公室党组成员,拟任市直单位正处领导职务。

王罡,男,汉族,1978年9月生,大学,中共党员,现任中共嘉兴市委宣传部副部长,嘉兴市新闻出版局局长,拟任市直单位正处领导职务。

邵伯飞,男,汉族,1978年10月生,研究生,中共党员,现任中共嘉兴市秀洲区委副书记、社工部部长、政法委书记,拟任市直单位正处领导职务。

施如玉,女,汉族,1977年6月生,省委党校研究生,民进会员,现任桐乡市副市长,民进桐乡市基层委员会主委,拟任市直单位正处领导职务。

濮新达,男,汉族,1969年2月生,中央党校大学,中共党员,现任海宁市人大常委会副主任、三级调研员,拟任市直单位正处领导职务。

吴国清,男,汉族,1974年7月生,大学,中共党员,现任中共桐乡市委副书记、社工部部长、政法委书记,二级调研员,拟提名为县(市、区)政协主席候选人。

徐海飞,男,汉族,1969年5月生,中央党校大学,中共党员,现任平湖市城市发展和改革局党组书记、局长、三级调研员,拟提名为县(市、区)人大常委会副主任候选人。

王枫铭,男,汉族,1972年10月生,在职大学,中共党员,现任中共海宁市委办公室主任、三级调研员,拟提名为县(市、区)人大常委会副主任候选人。

吴卫东,女,汉族,1974年9月生,在职大学,中共党员,现任中共嘉兴市南湖区纪律检查委员会副书记、嘉兴市南湖区监察委员会副主任、四级调研员,拟提名为县(市、区)政协副主席候选人。

俞雪琴,女,汉族,1970年9月生,中央党校大学,中共党员,现任平湖市审计局党组书记、局长、四级调研员,拟提名为县(市、区)政协副主席候选人。

施如玉,女,汉族,1977年6月生,省委党校研究生,民进会员,现任桐乡市副市长,民进桐乡市基层委员会主委,拟任市直单位正处领导职务。

濮新达,男,汉族,1969年2月生,中央党校大学,中共党员,现任海宁市人大常委会副主任、三级调研员,拟任市直单位正处领导职务。

建设高水平的平安嘉兴、法治嘉兴 我市召开“护航‘十四五’奋进新征程”主题新闻发布会

■记者 陆英杰

本报讯 12月22日上午,嘉兴召开“护航‘十四五’奋进新征程”主题新闻发布会。本次发布会邀请嘉兴市公安局相关负责人介绍“十四五”期间嘉兴公安以公安机关新质战斗力服务保障新质生产力情况,并回答记者提问。

作为红船起航地公安机关,五年来,嘉兴公安聚焦加快打造长三角城市群重要中心城市、奋力谱写中国式现代化嘉兴新篇章这一目标,一以贯之落实“五刚五柔”韧性治理要求,扎实推进共富、共治、生态“三大警务”建设,全力保安全、护稳定、促发展。

这几年,嘉兴公安聚焦主责主业,全力筑牢平安防线,全面贯彻总体国家安全观,构建“1+2+2+N”新质

战斗力协同创新体系,推进市县两级勤务中台建设,深化智慧“110”应用,引入AI大模型,警情处置投诉率降低50%以上。坚持命案必破必防,命案连续17年全破,列全省唯一。推动反诈防骗纳入市政府民生实事,电诈发案数连续4年下降,累计预警222万余人次,避免损失20余亿元,相关经验两次获国务院反诈联席办全国推广。网上网下同步治理,预防打击网络犯罪成效连续5年位居全国第一。深耕交通精细化管理,推行大型车辆“右转必停”等措施,实施农村道路提升工程,“人行横道守护工程”被纳入市级民生实事,道路交通安全水平有效提升。

在聚力服务大局方面,嘉兴公安主动融入经济社会发展,让护航发展更显主动。深化“一窗通办”“一窗通拍”“一网通办”,服务群众800

万余人次,节省费用7000万余元,获得全国公安基层技术革新奖一等奖等荣誉,“免证通办”入选浙江省共同富裕改革试点。依托世界互联网大会,连续5年举办“嘉警·蓝盾”产品发布会,推动AI技术赋能警务实战。推广“智安系列”工程,“智安小区”获评“全国社会治理最佳案例”在全国推广。打造驾驶证学考“一平台、六中心”服务体系,近两年服务19.6万余名群众且“零投诉”。全省率先出台助企、惠企、安企“20项举措”,建立“一核两翼”知识产权保护格局,吸引知名企业落户增资。推出9条移民出入境便利措施,全国首创普通护照和APEC商务旅行卡联审联办,人均办证时长缩短30%以上。

同时,嘉兴公安秉持执法为民理念,让法治底色更具温度,贯通三

方平台推出“民声一键办”,12345接报诉求总量同比下降17.8%,现场办结率90%。构建校园安全“四位一体”体系,2025年涉学生交通事故亡人数同比下降62.5%,嘉兴也成为全省唯一入围全国高校校社协同育人实验区的地级市。推行“首违不罚”等举措,调整确定76项不予处罚清单等,累计首违免罚1.5万余件。迭代升级执法办案管理中心,实现简单刑事案件“侦诉审”一站办理。深化“警保联动”,建立长三角毗邻邻派出所警务合作机制,推出“乡亲大走访”等群防群治举措。

站在新起点,嘉兴公安将以高昂的斗志、更务实的作风、更创新的举措,建设更高水平的平安嘉兴、法治嘉兴,为嘉兴率先呈现基本实现社会主义现代化的市域图景提供新动能。



凌空跨越
骨架初显

昨天上午,从高空俯瞰,通苏嘉甬高铁(嘉兴段)上跨沪昆高铁特大桥骨架初显、气势恢宏。作为通苏嘉甬高铁(嘉兴段)重要节点工程,该项目目前正在有序推进中。

■摄影 记者 徐志达

抢抓冬修水利“黄金窗口期” 嘉兴全面提升水利工程项目建设速度

■记者 张应隆 通讯员 邓圆溢

本报讯 连日来,在位于秀洲区王江泾镇的防洪薄弱环节提升工程项目现场,施工人员有条不紊地推进钢筋绑扎等基础作业。“主要建设内容包括174.21米防洪墙、2662.49米堤顶道路以及24座口门建筑物。”施工现场项目负责人向记者介绍,该项目聚焦王凝圩区、王新圩区一期等5个1级圩区的防洪短板,目前已完成三贤祠闸站等9座改建闸站建设,1800米堤顶道路也已顺利完工,其余工程正加紧推进,计划于明年上半年全面竣工。

夏保安澜,冬修水利。眼下正值冬春修水利的黄金时期,嘉兴各地依托晴好天气多、河流水位低的有利条件,掀起了水利工程建设的热潮。

嘉善县祥符荡水系连通工程的竣工,为长三角生态水网升级增添了重要一笔。作为祥符荡创新中心建设的基础性工程,以及一体化示范区生态水网工程的关键组成部分,该工程位于西塘镇,通过新开河道实现南北祥符荡贯通,不仅提升了河湖沟通和调蓄能力,完善了区域防洪排涝布局,更打造了贯穿南北的生态景观带,让祥符荡的生态美景重现生机。

该区农业经济开发区的麟湖圩区工程主要针对区域内现有防洪工程保护范围小、部分设施老化、安全隐患突出等问题,规划建设了总面积约7.75万亩的防洪体系。“涵盖堤坝水闸工程、闸站工程等内容。”该区农业农村和水利局相关负责人表示,圩堤总长度达50.652公里,将新建13座水闸和23座闸站,批复工期为42个月。自2023年2月开工以来,项目进展顺利,目前一标段已完成完工验收,二标段、三标

段分别实现80%和60%的形象进度,累计完成投资2.42亿元。

近日,嘉善县祥符荡水系连通工程的竣工,为长三角生态水网升级增添了重要一笔。作为祥符荡创新中心建设的基础性工程,以及一体化示范区生态水网工程的关键组成部分,该工程位于西塘镇,通过新开河道实现南北祥符荡贯通,不仅提升了河湖沟通和调蓄能力,完善了区域防洪排涝布局,更打造了贯穿南北的生态景观带,让祥符荡的生态美景重现生机。

该区农业经济开发区的麟湖圩区工程主要针对区域内现有防洪工程保护范围小、部分设施老化、安全隐患突出等问题,规划建设了总面积约7.75万亩的防洪体系。“涵盖堤坝水闸工程、闸站工程等内容。”该区农业农村和水利局相关负责人表示,圩堤总长度达50.652公里,将新建13座水闸和23座闸站,批复工期为42个月。自2023年2月开工以来,项目进展顺利,目前一标段已完成完工验收,二标段、三标

段分别实现80%和60%的形象进度,累计完成投资2.42亿元。

近日,嘉善县祥符荡水系连通工程的竣工,为长三角生态水网升级增添了重要一笔。作为祥符荡创新中心建设的基础性工程,以及一体化示范区生态水网工程的关键组成部分,该工程位于西塘镇,通过新开河道实现南北祥符荡贯通,不仅提升了河湖沟通和调蓄能力,完善了区域防洪排涝布局,更打造了贯穿南北的生态景观带,让祥符荡的生态美景重现生机。

该区农业经济开发区的麟湖圩区工程主要针对区域内现有防洪工程保护范围小、部分设施老化、安全隐患突出等问题,规划建设了总面积约7.75万亩的防洪体系。“涵盖堤坝水闸工程、闸站工程等内容。”该区农业农村和水利局相关负责人表示,圩堤总长度达50.652公里,将新建13座水闸和23座闸站,批复工期为42个月。自2023年2月开工以来,项目进展顺利,目前一标段已完成完工验收,二标段、三标

段分别实现80%和60%的形象进度,累计完成投资2.42亿元。

近日,嘉善县祥符荡水系连通工程的竣工,为长三角生态水网升级增添了重要一笔。作为祥符荡创新中心建设的基础性工程,以及一体化示范区生态水网工程的关键组成部分,该工程位于西塘镇,通过新开河道实现南北祥符荡贯通,不仅提升了河湖沟通和调蓄能力,完善了区域防洪排涝布局,更打造了贯穿南北的生态景观带,让祥符荡的生态美景重现生机。

该区农业经济开发区的麟湖圩区工程主要针对区域内现有防洪工程保护范围小、部分设施老化、安全隐患突出等问题,规划建设了总面积约7.75万亩的防洪体系。“涵盖堤坝水闸工程、闸站工程等内容。”该区农业农村和水利局相关负责人表示,圩堤总长度达50.652公里,将新建13座水闸和23座闸站,批复工期为42个月。自2023年2月开工以来,项目进展顺利,目前一标段已完成完工验收,二标段、三标

让文化遗产“留得住”“活起来”“传下去” 省文保协会古镇古街区专委会在西塘成立

■记者 施兰

本报讯 凝聚各方智慧,传承历史文脉,推动文旅融合。近日,浙江省文物保护利用协会古镇古街区专业委员会在嘉善西塘古镇成立。

当天,浙江省文物保护利用协会副会长杨建武,嘉善县委常委、宣传部部长张国平共同为专业委员会揭牌。大会还宣布了专业委员会组织机构名单,向主任单位西塘古镇旅游休闲度假区管委会及13家副主任单位颁发证书,并向专业委员会主任赖惠能、秘书长胡伟鹏和7位副秘书长颁发证书。

据悉,古镇古街区专业委员会是浙江省文物保护利用协会成立的第8个专委会。为何要成立古镇古街区专委会?

浙江,作为中华文明的重要发祥地之一,星罗棋布的古镇、古村、古街区是镶嵌于大地上的文化瑰

宝,承载着深厚的历史记忆与地域文脉。如何让这些珍贵的文化遗产在新时代“留得住”“活起来”“传下去”是必须思考的课题。“当前,古镇古街区的保护与发展正处在在一个转折点上,面临着文化观念的新与旧、风貌建筑的新与旧、消费人群的新与旧的三组矛盾。”

浙江省文物保护利用协会副会长、古镇古村古街区专委会主任赖惠能表示,“专委会的成立,正是为了回应大量古镇古村古街区在这

个转折点上遇到多重压力的难题,以文物保护的小切口撬动古镇古村古街区发展的大课题,凝聚专业力量,搭建协同平台,为古镇古村古街区的保护和发展提供系统性赋能。”

未来,专委会将重点围绕为古镇古街区提供智囊、引入资源、增进流量、搭建平台四大方向,推动成员单位资源整合、经验交流与合作,提升区域文化影响力,协助政府及

社会力量制定保护与开发标准,避免破坏性开发,在确保历史的真实性和完整性的基础上,鼓励创新古镇古街区管理模式和运营模式,推动可持续发展。

当天,大会还举办了以“汲古润今、多元赋能——古镇古村古街区文物保护与活化利用的思考”为主题的圆桌对话。来自浙江临平、兰溪、缙云等地的代表参加对话,分享优秀案例和先行实践,围绕“保护与发展”展开头脑风暴。

作为专委会主任单位,西塘又打了什么?

在西塘,3.03平方公里的古镇区内,完好保存着25万平米的明清古建筑群以及2.3公里的烟雨长廊、27